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ANFRAGE 

des Abgeordneten Anschober, Wabl, Freundinnen und Freunde 

an den Bundesminister für öffentliche Wirtschaft und Verkehr 

betreffend Einstellung von Regionalbahnen 1995 

Die ÖBB hat für 1995 die Schließung mehrerer österreichiseher Regionalbahnen angekün
digt. Die Grunen erachten Österreichs Regionalbahnen jedoch als notwendigen und wichti
gen Bereich einer anzustrebenden Flächendeckung des öffentlichen Verkehrs und fordern 
deshalb nicht nur deren Erhalt, sondern als Vorbedingung für eine verbesserte Kosten
Nutzenrelation deren Attraktivierung. 

Da die Existenz verschiedener Regionalbahnen auch 1995 in Österreich wieder einmal ge
fährdet erscheint, stellen die unterfertigten Abgeordneten folgende 

ANFRAGE: 

1. Auf welchen Bahnlinien der ÖBB sind für das Jahr 1995 Betriebsstillegungen im Be
reich des Personen- bzw. Güterverkehrs geplant? 

2. Welche Fahrgastfrequenzen weisen diese Bahnlinien seit 1990 auf? Bitte führen Sie 
die Frequenz für jedes Jahr und jede Bahnlinie an. 

3. Welcher Abgang wurde durch diese Bahnlinien seit 1990 verursacht? Bitte führen Sie 
den Abgang; für jedes Jahr und jede Bahnlinie an. 

4. Welcher Kostendeckungsgrad wurde bei diesen Bahnlinien seit 1990 erreicht? Bitte 
führen Sie den Kostendeckungsgrad für jedes Jahr und jede Bahnlinie an. 

5. Wurden bei den von der Schließung betroffen Bahnlinien Verhandlungen über eine 
Finanzierungsbeteiligung der Länder geführt? Wenn ja, welche Verhandlungsergeb
nisse wurden in den jeweiligen Fällen erzielt? Wenn nein, warum nicht? 

6. Inwieweit sind die Länder bereit,Mittel aus dem Länderzuschlag zur Mineralölsteuer 
zur Betriebsfinanzierung dieser Bahnlinien zur Verfügung zu stellen? 

7. Bei welchen der 1995 von der Schließung betroffen Bahnlinien besteht ein paralleler 
Busverkehr? 
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8. Welche Fahrgastfrequenzen weisen diese Buslinien seit 1990 auf? Bitte führen Sie die 
Frequenz für jedes Jahr und jede Bahnlinie an. 

9. Welcher Abgang wurde durch diese Buslinien seit 1990 verursacht? Bitte führen Sie 
den Abgang für jedes Jahr und jede Buslinie an. 

10. Welcher Kostendeckungsgrad wurde bei diesen Buslinien seit 1990 erreicht? Bitte füh
ren Sie derf)Kostendeckungsgrad für jedes Jahr und jede Buslinie an. 
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